

# 屋漏偏逢连阴雨,苦命人得脑瘤又患“怪病”

## 大学生欲打工挣钱为父亲治病

### 母亲:儿子是家里唯一的希望,说啥也不能辍学

登封市东华镇袁村的袁西乾得了怪病,浑身疼痛,双眼看不见东西,话也说不成,看遍登封大大小小的医院也没确诊出病情。儿子袁亚军在南阳理工大学上二年级,现在说什么也不想上学了,要去打工挣钱给父亲治病。其母亲哭喊:“儿子是这个家唯一的希望,说啥也不能辍学!”登封播报 孙淑霞 文/图

#### 苦命人贫病交加

记者走进袁西乾家的时候,外面正在下雨,他们的家也在“下雨”。袁西乾家是典型的农村老房子,年代久了,四处漏雨,屋里仅有的两张床都被雨水浸湿,屋里放满了接水的瓶瓶罐罐,潮湿得根本没法住

人。这是一个因病而贫困的家庭,家里没有一样电器,也没有手机之类的通讯工具。

52岁的袁西乾躺在床上,双眼紧闭,因全身疼痛而不断呻吟。袁西乾是个苦命人,因小儿麻痹症没上过几天学,成

家后在本地一家耐火材料厂看门,妻子在家务农,最让他感到欣慰的是儿子去年上了大学。虽然日子清苦,儿子上大学费用也是亲戚接济,但生活似乎很有奔头,幸福生活在不远处在向他们招手。

#### 儿子欲辍学打工

袁西乾去年不幸得了脑瘤,在亲戚邻居的帮助下,于今年年初做了脑瘤手术,至今仍欠着8万元外债。

屋漏偏遇连阴雨,手术后3个月袁西乾得了怪病:浑身疼痛,双眼看不见东西,话也说不

成。女主人患癫痫,受不得刺激,因为着急丈夫的病情,癫痫发作了几次,摔伤了头部,到现在她的头部还留有淤血。她说:“亲戚邻居都借遍了,真的已经走投无路,再凑不到钱,一家人不知道该怎么生活下去。”儿

子袁亚军劝慰母亲:“别担心,我会想办法给爸爸治病的!”袁亚军的办法便是退学,在家附近打工挣钱伺候父亲。对此,他的同学朋友都很惋惜,母亲更是不同意:“说啥也不能让家里唯一的希望破灭。”

#### “敬老之星”两为难

袁亚军早在上初中时,就曾因家境困难被在登封做小吃生意的舅舅接济到市直一初中上学。家庭的不幸让他早早担起了责任,在校刻苦学习,主动为班集体服务,回家帮舅舅打理生意,每周回老家照顾父母,用稚嫩的肩膀为大人分担忧愁,感恩回报帮助自己的人,在2008年被评为登封市“敬老之星”。

也许是袁亚军的孝顺打动了上天,如今父亲袁西乾竟外地能说话了,他含含混混地向妻子表示:不想再给孩子添麻烦,想喝农药结束自己的生命。妻子吓得把家里的农药全部都扔掉了,听闻这样的情况,袁亚军连夜赶到家里,父子抱头痛哭……

袁亚军在家歇息已经伺候父亲一周了,这几天他饭吃

不下,成夜睡不着觉,站在自家破败的房子前,他的双眼望向学校的方向,泪流满面。现在摆在他面前的有两条路,要么上学,但不能为家里解忧、也不能伺候父亲;要么不上学,可也没有合适的工作让他养家糊口。

现在的袁亚军一筹莫展,他该怎么办?请大家出主意。



▲若孩子的“敬老之星”奖杯,母亲万分感慨

登封市百特生活广场中岳区弘园店

开业仅3天,保质期内蛋糕发霉



发霉的蛋糕

“本来想着旁边刚开一家生活广场,挺方便的,谁知今天竟在这里买到发霉的蛋糕,真让人闹心。”市民张女士拿着发霉并伴有怪味的蛋糕懊恼地说。

23日上午,市民张女士到位于登封市中岳区百特生活广场弘园店购物,在一楼“点心”专柜买了一些平时爱吃的蛋糕和部分点心,不想张女士到家以后竟发现所买蛋糕周边发霉,并伴有“怪味还扯着丝”。

随后,记者到现场了解到,该超市开业仅3天,在一楼食品销售专柜均未发现关于食品安全的相关证件和食品销售人员佩戴的证件。而后,一名自称是超市负责人的张女士说,随后“可以让看到相关证件”,然而截至发稿,记者还是没有见到任何相关证件。

登封播报 刘少利

# 你看病我护航,平凡人的非常事

## ——妇幼保健院检验科侧记

郑红琴是一名执业医师,今年42岁,本科学历的她现任登封市妇幼保健院检验科主任。作为一名检验师,她始终把检验质量和临床满意放在首位,身体力行,爱岗敬业,积极将学术理论与检验工作相结合。登封播报 孙亚奇 通讯员 孙长见 文/图



检验员正在使用超高倍显微镜进行检测

#### 多种多样的检验方法,为您健康护航

登封市妇幼保健院检验科从事临床检验的医学临床实验室,设有9个专业实验室,实验室使用面积约300平方米。现有工作人员23人,均为专业技术人员,其中本科13人,大专10人;主管技师职称5人,技师13名,技士5人。

登封市妇幼保健院检验科检测手段多样,能提供200

多项的检测项目。主要仪器设备有奥林巴斯400全自动生化仪、SXM1800全自动血凝分析仪、纯水机等。为了更好地为患者服务,最新引进超高倍显微镜,是登封市唯一的一台集现代光学、光电学、医学和多媒体技术为一体的先进设备,能够提供更为精确和详细的检测结果。

#### 看得见的奉献,看不见的风险

提起检验科,大部分人第一时间就会在脑海里产生这样一个念头:这是个好处,没什么危险。实际上并没有人们想象得那么好,几乎每一个来到医院的人做检查都离不开检验科,验血、验尿等,从

而获得第一手的资料用来给医生做临床诊断的依据。这样一来,检验科的人员免不了要与各式各样的人做接触,如果没有做好自身的防护,那么很容易就会感染。当一份份标本送来,检验员打开标本的

时候本能地就会把开口朝向自己,这一瞬间标本内可能存在的有害气体,例如气溶胶等就会散发出来,直接的受害人就是离得最近的检验员,所以平常大家所见的检验员都是戴着大大的口罩。

#### 裹得严实,只因工作要求

检验科的工作人员要求穿戴整齐,戴口罩、戴帽子、戴手套、穿长袖、穿长裤、穿白色的平底鞋,哪怕是在炎热的夏天,也必须这样把自己包裹得严严实

实。曾经在夏天的时候有人问能不能少穿点,郑红琴这样回答:“我们检验科是精细活儿,稍微有一点意外情况就可能导致检验结果出现差异,这种差异导

致的结果往往是天差地别的检验结果,为了减少意外情况,我们首先就要把自己包好,哪怕再热也得坚持,因为我们的工作不允许有一丝一毫的差异。”

#### 免费筛查,也需认真负责

两癌筛查是郑州市政府进行的福利项目,免费为农村妇女进行宫颈癌和乳腺癌的筛查,如果检查出有两癌的患者就会进行免费的治疗。当妇幼保健院的检验科下乡体检的时候,一开始大部分村民并不认可。曾经有一个老母亲第一次来检查的时候取活检

验结果没有什么问题,但是郑红琴却敏锐地觉察到了一些不对,她坚持让老人再次进行检查,但是检验的结果依旧是没有问题。老人直嚷嚷:“我没什么问题,这都两次了肯定没错,不就是个免费检查吗,没必要较真。”在郑红琴的坚持下,老人进行了第

三次检查,查出了宫颈癌早期。因为发现得早,治疗及时,老人得到了救治。现在老人每次来都很高兴,一个劲儿地说:“是你们救了我的命啊!”

如今,两癌筛查已经深入人心,今年不少人都早早地来打听什么时候进行两癌的筛查。

#### 团结的队伍,造就如今的检验科

“我们的团队是积极的、向上的、爱学习、爱钻研的团队,没有团队就没有检验科的现在。”这是

郑红琴常常挂在嘴边的一句话。团队的合作让检验科充满了正能量,今年检验科的人员通力合作

写出了《同型半胱氨酸的检测与循血管的关系》这篇论文,被国家心血管杂志收录并即将刊登。